

在希望和无奈中收获感动

三位寻子者德州市中心广场上展示寻子海报宣传防拐

文/本报记者 王金强

现场直播

苦寻宝贝的父母嚎啕大哭

28日上午,沐浴着深秋阳光的德州市中心广场人头攒动,约4000条寻找孩子的信息摆放在广场上,音箱里播放着宝贝回家的主题音乐,凄婉动人,吸引了数百名市民驻足观看。

一位来自河南的中年男子,终于忍不住这催人泪下的曲子,抱着一位走过的市民嚎啕大哭。哭声瞬间感染了一同寻找被拐卖女儿的母亲房丽

红——她大声地呼唤着女儿的名字,泪如雨注。一位帮他们操持这次广场活动的女志愿者,迅速冲上前去,抱着房丽红的头,拍打着她的肩膀安慰她。

寻子未果的无奈与委屈,化成撕心裂肺的呼喊:“孩子,你在哪里啊?妈妈好想你!”房丽红的哭喊,让现场的市民无不动容,几位带着孩子的母亲湿着眼抱着孩子离开了。

悲情回放

孩子在不经意间就不见了

2002年6月21日,一名女婴出生在滨州邹平好生镇山旺村,父亲王仲永和母亲房丽红给她起名叫王子涵。2007年,房丽红要了二胎。

2009年8月26日,大女儿王子涵突然失踪。当天,不愿意坚持写日记的女儿,说是要出去玩会儿。房丽红没当回事,觉得女儿玩够了会自己回来。当晚,左等右等,也未见女儿的身影。发动亲友苦寻数天,警方也在村子摸排了近半月,却没有任何结果。警察告诉她,女儿很有可能被拐了。

与房丽红有着相同命运的,还有来自河南开封的王国立。2007年6月11日,在河南省开封县八里湾镇桐庄村,一场大火蔓延到村里的麦子地。爸爸不在家,8岁大的留守儿童王晨曦冲到麦子地中,和村民一起扑灭了大火。村民收工后匆匆回家,谁也没有注意到这个8岁的小男孩。直到天黑,家人出来找才发现王晨曦失踪了。

在外打工的王国立闻讯赶回,找遍方圆百里,只得到儿子可能被拐卖的推测。

山西父亲冯建林两年前走上漫漫寻女路,一路上发现,跟他一样丢失孩子的父母还有很多。从刚开始寻找女儿的急切心情中走出的他,将其他父母寻找孩子的信息带上路,开始全国寻女的旅程。当他走进山东这片土地时,一位河南父亲和一位山东母亲加入他的行列,并在济南获得一家销售商的资助。寻亲意识从自发走向自觉,寻亲行动从个体走向集体,他们希望借此引起社会关注,更好地防止丢失孩子的悲剧再发生。



王子涵的妈妈躲在条幅后偷偷落泪。 记者 马志勇 摄

收获感动

寻找宝贝不停步

让王国立和房丽红走到一起的是山西人冯建林。“夜深了,宝贝你怕不怕黑?天冷了,宝贝你在哪里睡……”呼唤声不停地从音响里传出,让很多父母泪湿双眼。但冯建林,这位37岁的父亲没有眼泪,只是脸上写满疲惫和忧伤。

2008年3月20日,是冯建林骨肉分离的日子。当日13时30分,8岁的二女儿冯云在家吃晚饭后来去上学,之后再也没人见过冯云。时间一天天过去,女儿却杳无音讯。他只好暂停修补轮胎的生意,将家中的农用车改造成宣传车,车身上贴满寻女的宣传海报,到处寻找。

两年来,冯建林孤身千里跑遍了河南、河北、安徽、山东、陕西、浙江、湖南和广东等十多个省市。同时,冯建林发现,跟他一样寻找孩子的父母还有很多,并在浙江杭州的一次寻子活动中,认识了河南人王国立。

与众多失去孩子的父母渐渐熟识后,冯建林把大约4000份寻找孩子的信息做成海报放在车上,每到一处,挂出来寻求线索。

随着越来越多的失去宝贝的父母跟冯建林联系,他这种寻子的意识从自发走向了自觉。2010年10月15日,河南人王国立加入了他的全国寻子行列,来到山东后,滨州母亲房丽红跟着他一起寻女。他的寻亲行动又从个体走向集体。

“我只有脚步不停歇,才能让心里平静一点。”面对没能在德州找到孩子的王国立失望的眼神,冯建林说,寻女路漫长又迷茫,刚开始时他也一样,满怀希望地去,失望至极地离开。而现在,他会在帮助更多的父母寻找孩子和防拐打拐方面做一点事情,好让自己能从中获得丝丝的慰藉。“看到这么多热心人关心帮助我们,也算是回报他们的爱心。”冯建林说。



一汽·大众
FAW-VOLKSWAGEN

超值捷达 惠民到家

新捷达

金秋时节,捷达以一贯的坚实品质,携惠民好礼回馈广大消费者。捷达,您的忠实伙伴!

JETTA 捷达

德州汇众汽车销售技术服务有限公司 地址:德州大学路金车汽贸广场(原北园路) 销售热线:2546169 2236139 服务热线:2621607 2628888

德州华运汽贸销售服务有限公司 地址:德州市德城区东风中路288号(原奥里汽车站) 销售热线:2620705 2628111 服务热线:2545555 2628286 二手车置换热线:2628889

MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达

Das Auto.